

地区全面启动退役军人和其他优抚对象信息采集工作

## 光荣的您 快“回家”吧

本报讯(记者 辜益燕)目前,地区已全面启动退役军人和其他优抚对象信息采集工作。全面摸清退役军人和其他优抚对象底数,并为其家庭悬挂光荣牌,建立健全服务对象档案和数据库。

如果您是以下12类人员之一,请您及时携带有关材料到采集地点登记。

### ★采集对象

信息采集对象为退役军人事务部门服务管理的所有相关人员,主要包括以下12类人员:

军队转业干部;退役士兵;军队离休退休干部和退休士官;军队无军籍离休退休退职职工;复员军人;退伍红军老战士,包括西路军红军老战士和红军失散人员;残疾军人;享受国家抚恤的伤残民兵民工;烈士遗属,包括烈士的父母(抚养人)、配偶、子女和兄弟姐妹;因公牺牲军人遗属,包括因公牺牲军人的父母(抚养人)、配偶、子女和兄弟姐妹;病故军人遗属,包括病故军人的父母(抚养人)、配偶、子女和兄弟姐妹;现役军人家属,包括现役军人的父母、配偶和子女。

### ★采集内容

主要包括退役军人和其他优抚对象的个人身份信息、政治面貌、对象类别、基本生活状况等,涵盖户籍、救助、社保、医保、住房、抚恤优待、服役及安置情况等多项基础信息和照片。

### ★采集方法

坚持属地管理,分级落实,以采集对象户籍所在地申报采集为基本原则。西城区政府统筹负责,区民政局牵头,会同组织、公安、人社(社保)、信访和人武部门等有关部门组织实施,由街道具体落实。每个街道设立1个集中采集点开展定点采集,采取集中采集、自主申报、上门校验等方式进行。

### ★申报材料

请退役军人和其他优抚对象申报时携带并主动提供下列证件或材料原件:

身份证;户口本;转业证、退伍证、离退休证等;残疾军人证、伤残民兵民工证、因战因公伤残人员证;烈士证明书、因公牺牲军人证明书、病故军人证明书等相关证件;立功受奖证件;其他所需材料或证明。

### ★采集须知

时间:即日起至11月30日,地点:车站西街13号院3、4号楼之间老年活动驿站。电话:63318878、63318399

区委书记卢映川带队查看地区留白增绿和街区整理工作时强调

# 要让城市更宜居便利

本报讯(记者 辜益燕)10月16日下午,区委书记卢映川,区委副书记王飞,区委常委、区委办主任徐利一行来到广外,实地走访调研地区留白增绿、街区整理等工作。区有关部门负责人,广外街道以及马连道建设指挥部主要领导参加。

第一站,区领导来到刚刚开放不久的逸清园城市森林公园。

公园占地面积近7000平方米,曾经是隐藏在居民区的脏乱闲置地。经过拆违以及垃圾清理后,变身成为广外第二处城市森林。

秋高气爽,公园里休闲散步的居民三三两两。区领导一边欣赏公园美景一边听取街道对公园建设前后所作工作的汇报。“居民家门口就是绿地啊!”看到公园紧邻小马厂东里居民区,卢映川不禁感叹。

在公园的设计上,废弃枕木再利用的设计随处可见,多年生覆盖绿植萎陵菜绿意盎然,公园还设置了儿童沙堆游乐区。

卢映川对街道留白增绿工作成效表示了肯定。他表示,近几年来,随着莲花河滨水绿道、逸骏园、常乐坊等大大小小的城市森林、口袋公园、小微绿地的建成,老百姓切实感受到了身边环境的不断优化和宜居。

第二站,区领导来到广外街区整理精彩亮相街区——红莲南路。

区领导首先查看了刚刚完成“开墙打洞”封堵和违法建设拆除



区领导在红莲南路查看

的马连道甲18号院。

今年下半年,街道启动了对这条街的整治工作,先后拆除了瑞莲家园小区门前的违建,封堵了马连道甲18号院一层“开墙打洞”商户,拆除了二层违法建设,街区面貌得到很大改善。如今,整治后,一层底商门前干净整洁,经营规范,没有了违建的居民楼二层看着也十分舒心。

看着粉刷一新的墙面,以及新修建的小区围墙,听着路过老百姓对街道工作的称赞,卢映川对街道在整治过程中坚持民生优先,拆违不拆心的做法给予了充分肯定。

第三站,区领导来到开园不到半年就成为广外居民休闲遛弯儿打卡好去处的常乐坊(葡圃园)城市森林公园。公园里各色鲜花争艳,居民或闲坐,或溜达,休闲惬意。

“你们满意就好!”卢映川和公园里散步的丰台百姓开心地打招呼。此处位于两区交界处的城市森林,给两地老百姓的生活带来了不少绿意。

实地走访结束后,区领导一行来到街道办事处召开座谈会,听取街道今年工作的整体汇报。

卢映川对街道工作所取得的成效给予了充分肯定,他表示,广

外街道的领导班子和干部队伍能打硬仗,敢啃硬骨头,勇于攻坚克难,在拆违封堵、留白增绿、处理复杂的矛盾和问题等工作中取得了突出成效,地区面貌有了很大提升,得到了老百姓的认可。

对于下一步工作如何开展,卢映川强调了5点要求:要持续推进留白增绿,扩大城市永久性开放空间;要继续优化公共服务空间,织密生活配套服务网络;要切实提升城市动态精细化管理水平,满足群众需要;要不断完善基层治理机制,携手打好共同生活的家园;要继续做好马连道街区的转型升级。

## 马连道甲18号院整治获居民点赞

# 拆了屋墙 更拆了心墙

本报讯(记者 董田田)马连道甲18号院的拆违工作,是红莲南路街区精彩亮相的一部分,从抵触到配合,街道细致贴心的工作不仅拆了违建的屋墙,更拆了和居民的心墙。

“小伙子,又来啦!”看到广外城管第一执法队队员,家住西1门的刘福模热情地上前打着招呼。89岁的刘福模曾是参加抗美援朝的老兵,一家三代五口人挤在建筑面积60余平方米的两居室。虽然房子不大,但听说要拆除阳台外的违建,他和家人二话没说就同意了。

说起自家搭建的违法建设,刘

福模说,因为家里地方小,就在阳台外搭了间小平房,当作厨房和仓库使用。

拆违那天正好赶上刘福模生病,每天都得和老伴儿到医院打针、取药。为了方便工人作业,他们专门让儿媳留在家等工人来。天然气罩子没装好的时候,他们做饭也是先在客厅将就着。

说到街道拆违期间细致贴心的工作,刘福模不禁竖起大拇指。原来,挪厨房可不是换个地儿这么简单,还涉及到水、电、燃气管线等问题。22户居民,施工人员根据居民的个性需求设计方案,让居民放心。



工人粉刷居民家厨房

## 人口抽样调查11月起入户登记

本报讯(记者 董田田)从本月15日起至11月底,可能会有人到您家里,调查您的个人或者家庭情况。如果他们持有户口抽样调查员证或调查指导员证,那就麻烦您多多配合。

为做好此次人口抽样工作,从10月15日开始,在街道统计科

的统筹指导下,调查指导员、调查员对抽中的调查小区进行逐户调查完成编制《户主姓名底册》工作任务,为正式入户调查登记做好准备。

人口抽样调查对象为被抽中调查小区内具有中华人民共和国国籍的人。以户为单位进行,既调

查家庭户,也调查集体户。

此次调查内容包括人口和住户的基本情况,主要包括姓名、性别、年龄、受教育程度、行业、职业、迁移流动、生育情况、出生、死亡人口等。

为方便调查员录入信息,您可以提前核实家中每位成员的年

龄、迁移、受教育情况等信息,以便正式登记时向调查员进行申报,缩短调查时间。

对于个人信息安全问题,大家也不用担心,人口抽样调查机构和调查人员将会严格按照《统计法》规定,对在调查中知悉的调查对象资料予以保密。